	Die höchsten Türme und Wolkenkratzer


[image: image1.png]


Der höchste Wolkenkratzer der Erde steht in Taiwan. 

Es ist der „Taipei 101“ in der Hauptstadt Taipei.

Der höchste Wolkenkratzer Deutschlands 
ist der Commerzbank-Tower in Frankfurt.

Wenn der „Taipei 101“ gerade mal 10 Meter höher wäre, wäre er doppelt so hoch wie der Commerzbank-Tower.

Der höchste Turm Deutschlands 

ist der Berliner Fernsehturm. 
Er ist 109 Meter höher als der Commerzbank-Tower.

Könnte man die Hälfte des
Berliner Fernsehturms oben 
auf den Eiffelturm dazu bauen, 

dann hätte man genau die Höhe des
„Taipei 101“ erreicht.

Der Canadian National Tower, kurz: „CN-Tower“,
in Toronto ist zurzeit der höchste Turm der Welt. 

Er ist 229 Meter höher als der Eiffelturm.

Aufgabe: 
Berechne die Höhe der abgebildeten Gebäude. Ordne die Bauwerke der Größe nach
 

in die Tabelle und schreibe dazu, wo die Gebäude stehen.

Commerzbank-Tower: 
518 m : 2 = 259 m

Berliner Fernsehturm: 
259 m + 109 m = 368 m
Eiffelturm:


368 m : 2 = 184 m

508 m – 184 m = 324 m
CN-Tower:


324 m + 229 m = 553 m
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	Gebäude
	Höhe
	Land
	Stadt

	1. 
	CN-Tower
	553 m
	Kanada
	Toronto

	2. 
	Taipei 101
	508 m
	Taiwan
	Taipei

	3. 
	Berliner Fernsehturm
	368 m
	Deutschland
	Berlin

	4. 
	Eiffelturm
	324 m
	Frankreich
	Paris

	5. 
	Commerzbank-Tower
	259 m
	Deutschland
	Frankfurt


Taipei 101


Höhe: 508 m





Fernsehturm Berlin


Höhe: 368 m





Commerzbank-Tower


Höhe: 259 m





CN-Tower


Höhe: 553m





Eiffelturm


Höhe: 324 m
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